

Architektom chýba vízia pre mesto

Trenčianski architekti zo združenia Náš Trenčín hovoria, že mestu chýba vízia. Projekt Trenčín – mesto na rieke, ktorý za víziu o budúcnosti považuje mesto, je podľa nich orientovaný len na centrum mesta.

TREŇČÍN. Architektom z Trenčína chýba vízia rozvoja mesta.

Podľa výzvy, ktorú adresovali poslancom mestského zastupiteľstva a vedeniu mesta, v povedomí občanov mesta žiadna jeho vízia do budúcnosti nerezonuje a mesto ani žiadnu víziu toho, akým mestom chce raz byť, nemá.

„Ak nevieme, aké chceme mesto mať a ako by malo fungovať, nevieme ani naplánovať, ako má vyzeráť. Úplne inak sa navrhuje priemyselné mesto a úplne inak mesto zamerané na turistický ruch alebo kultúru,“ píše architekti vo výzve.

Súťaž bola len o centre

Ideovú súťaž Trenčín mesto na rieke, ktorá prebehla minulý rok, za takúto víziu nepovažujú.



Trenčín
podľa architektov mestu chýba vízia. FOTO: ANDREJ LUPRICH

Do súťaže sa prihlásili aj dvaja členovia združenia architektov Náš Trenčín, ktorí poslali dva súťažné návrhy. Autorom jedného z nich bol architekt Ján Cimra, spoluautorom druhého bol architekt Marek Guga. „Súťaž však bola zameraná na centrum mesta

a jeho urbanistické riešenie. To je ale len jednou a to dosť malou časťou mesta. A čo ten zvyšok?“ pýta sa jeden zo signatárov výzvy architekt Igor Mrva.

Možnosti, akým mestom by mohol byť Trenčín, je podľa neho viac. „Musíme vychádzať z ekonomickej základne mes-

ta. Treba vyhodnotiť prírodné danosti, demografický vývoj a tak ďalej. Nie je to jednoduché a mám obavy, že ako by takýto materiál mal vlastne vyzeráť, nemá jasno ani vedenie mesta,“ dodal architekt Mrva.

Podľa mesta je vízia v súťaži S neexistenciou vízie rozvoja mesta nesúhlasí špecialistka pre strategický rozvoj Trenčína Renáta Kaščáková.

„Architekti hovoria, ako keby tu štyri roky nežili a vôbec nasledovali dianie. Vízia mesta existuje, bola vyjadrená v zadaní súťaže Trenčín – mes-

to na rieke v januári 2014. Skrývajú sa v nej túžby a sny občanov, ktoré sme od roku 2012 objavovali a spoznávali v procese diskusií v projekte Trenčín si Ty,“ hovorí Kaščáková.

Tie podľa nej hovoria o Trenčíne ako o najlepšom mieste pre život a mesto, o ktorom sa vo svete vie.

„Trenčín chcú jeho obyvatelia vidieť ako živé, nikdy nestarnúce a vždy zelené mesto na rieke, obľúbené pre svoju dostupnosť, kompaktnosť a bezpečie,“ dodáva.

Na projekte Trenčín – mesto

na rieke mesto ďalej pracuje. Urbanistická súťaž, ktorá trvala od januára do mája 2014, bola ukončená vyhlásením výsledkov a získaním piatich ocenených návrhov.

„Teraz nasleduje príprava územného plánu centrálnej mestskej zóny a plánu hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta Trenčín na roky 2016 – 2040.“

Na týchto strategických dokumentoch pracujeme s predpokladom ich ukončenia do začiatku roka 2016,“ uzavrela Kaščáková.

ANDREJ LUPRICH

Zmenu koryta rieky dokončia tento rok

Dlhé prietahy s projektom v Turej Lúke by mali skončiť koncom tohto roka.

MYJAVA. Projekt revitalizácie a úpravy koryta rieky Myjava, na ktorý boli ešte v roku 2011 schválené európske dotácie, by mali konečne spustiť.

Za týmto projektom protipovodňového opatrenia stojí Slovenský vodohospodársky podnik. Už pred štyrmi rokmi na toto opatrenie schválili až 5,5 milióna eur, no s prácami sa nezačalo.

Prietahy so začatím prác

„Dôvodom omeškania začiatku prác je opakovaný proces verejného obstarávania. V súčasnej dobe prebieha nové ve-

rejné obstarávanie na zhotoviteľa stavebných prác podľa projektovej dokumentácie. Plánovaný začiatok stavebných prác je v apríli 2015 s podmienkou ukončenia projektu do 31. 12. 2015,“ povedal hovorca Slovenského vodohospodárskeho podniku Ľuboš Krno.

Omeškanie vnímalo negatívne aj mesto.

„Mali sme s tým v uplynulých rokoch veľa práce, sami sme robili prieskumy, majetkové usporiadania. Ľudia sú nervózni, keď vidia, že za tie roky sa to nikam nepohlo,“ povedal Marek Hrin, hovorca Myjavy.

Dokončením stavby sa medzi vylievaniu rieky Myja-

vy počas povodňových opatrení v mestskej časti Turá Lúka.

Rozsiahla stavba

„Súčasne zabezpečíme ochranu a zdravie 1658 obyvateľov a taktiež územia s rozlohou pol kilometra štvorcového,“ vysvetlil Krno.

Stavba pozostáva z 24 stavebných objektov, z toho zo šiestnástich častí oporných múrov, štyroch lávok a troch úprav zaústení prítokov.

„V súčasnosti je na území Slovenska celkom 23 projektov zameraných na protipovodňovú ochranu, ktoré uskutočňujeme v rámci operačného programu životné prostredie,“ dodal Krno.

MARTIN KARLÍK

**KAMENOSOCHÁRSTVO
KASOČE
S.R.O.**

Trenčianska Turná 596, 0905 681 473, 0907 759 833
Bánovce n/Bebr., Sládkovičova 756, 032/65 85 230
www.kasoce.sk - mail: kasoce@kasoce.sk

**NAJVÄČŠÍ VÝBER PRÍRODNÉHO KAMEŇA
V TREŇČIANSKOM REGIÓNE**

**MRAMOR, ŽULA,
TRAVERTIN, PIESKOVEC**

INTERIÉRY - EXTERIÉRY

- Kuchynské pracovné dosky
- Kúpeľňové dosky
- Krby – obklady krbov
- Kamenné umývadlá
- Dlažby, parapety, schody
- Kamenné tapety
- Grilovacie dosky
- Grafické 3D návrhy – DESIGN

Pomníky – hrobky

Urnové hrobky

Pamätné tabule

Kolumbária

Cintorínske doplnky – lampáše, vázy

Dopisovanie a obnova písma

AKCIA Zľava na pomníky a hrobové zostavy do 31.5.2015!!!

TP5307115

Projekt lesných pedagógov krajín V4 úspešne zrealizovaný

V duchu hesla „Vzdelávanie nepozná hranice“ zrealizovalo 32 účastníkov zo štyroch štátnych lesníckych organizácií projekt „Pilotný program výmeny lesných pedagógov“. Vďaka finančnej podpore Medzinárodného vyšehradského fondu vo výške 11000 EUR bolo možné do projektu zapojiť štyri štátne lesnícke organizácie – Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych v Katowiciach, Lesy České republiky, s.p., IPO-LY ERDŐ Zrt. a LESY SR, š. p. – vedúci partner projektu.

Úroveň a predmet lesnej pedagogiky sa v jednotlivých krajinách vykonáva rôznymi spôsobmi a nie vždy zahŕňa otázky týkajúce sa úrovne celého regiónu krajín strednej Európy, preto v rámci troch študijných-pracovných stretnutí boli realizované vzdelávacie aktivity, na základe ktorých si lesní pedagógovia navzájom vymenili skúsenosti v oblasti učebných metód a stratégií vyučovania.

Projekt odštartoval v dňoch 26.-28.01.2015



prvým stretnutím v Poľsku. Počas trojdňového programu sa účastníci z krajín V4 zoznámili so vzdelávacími zariadeniami a s verejnosprespešnými aktivitami lesníkov a lesných pedagógov v rámci štátnych lesov (Lasy Państwowe). V termíne 18.-20.02.2015 pokračoval projekt druhým stretnutím v Maďarsku. Partner z Ipeľských lesov, a.s. v rámci programu predstavil systém lesnej pedagogiky a environmentálne-

ho vzdelávania mládeže vo svojej krajine. Projekt bol ukončený tretím spoločným workshopom projektu, ktorý sa uskutočnil v dňoch 11.-13.03.2015 v Účelovom zariadení lesnej pedagogiky a rekreácie Antonstál pri Nemšovej, kde vedúci partner projektu pripravil veľa zaujímavých ukážok práce lesných pedagógov, ktorí majú dlhoročné a bohaté skúsenosti s vedením programov pre deti. Les-

ným pedagógom z Odštepného závodu Trenčín (Lesy SR, š. p.) začiatkom roka pribudla nová základňa v podobe obnovené prevádzky zrekonštruovaného Antonstálu pre organizovanie jednoduchých alebo viacdňových programov v rámci lesnej pedagogiky a konania škôl v prírode v hlbokých lesoch Bielych Karpát plných prírodných hodnôt. Spoločne s českými kolegami z lesnej správy Buchlovce bola pripravená

navšteva účelových zariadení lesnej pedagogiky a environmentálnej výchovy na Morave. V rámci programu účastníci navštívili centrum environmentálneho vzdelávania a lesnej pedagogiky – Múzeum lesníctva a myslivosti Buchlov, ktoré sídli v objektive bývalej horárne, náučný chodník „Okolo Buchlova“, projekt „Živá škola – živá voda“ a Archeoskanzen Modrá. Ako výstup projektu bola vytvorená Vyšehradská príručka – Pilotný program pre výmenné pobyty detí v rámci lesnej pedagogiky zúčastnených krajín V4. Zároveň boli vypracované a schválené pracovné listy pre jednotlivé krajiny a takisto bola vyhodnotená najlepšia pracovná pomôcka lesného pedagóga. Úlohou príručky je zlepšiť kvalitu a rozvíjať jednotný smer lesnej pedagogiky prostredníctvom rozvoja vzdelávacích otázok, ako dôležitých prvkov v celom regióne Vyšehradu a lokálne v jednotlivých krajinách. Hlavným cieľom je vychovávať deti a mládež prostredníctvom ľudí profesionálne

späťých s prírodou, ktorí budú ozrejmovať deťom priame zákonitosti prírody tak, aby mládež a deti rešpektovali v ďalších obdobiach životné prostredie a bol v nich vytvorený vzťah k prírode, ktorý bude založený na báze spoluzitia človeka a prírody. Špecifickým významom projektu je, aby sa v plnom rozsahu deťom predstavila rozmanitosť lesov, jeho funkcie a najdôležitejšie problémy vyskytujúce sa v rôznych krajinách.

Viac informácií o projekte môžete nájsť na internetových stránkach vedúceho partnera LESY Slovenskej republiky, štátny podnik - <http://www.lesy.sk/showdoc.do?docid=6443>.



Visegrad Fund
www.visegradfund.org